国务院召开常务会议

进一步部署在全力以赴抓好疫情防控同时 加强经济运行调度和调节 更好保障供给

据新华社北京2月12日电 国 务院总理李克强2月11日主持召开国 务院常务会议,进一步部署在全力以 赴抓好疫情防控同时,加强经济运行 调度和调节,更好保障供给。

会议听取了有关部门关于保障重 点防疫物资和有序恢复生产生活秩序 的汇报。各地区各部门贯彻习近平总 书记重要指示和中央政治局常委会会 议精神,按照中央应对疫情工作领导 小组部署和国务院联防联控机制要 求,在切实做好各项防控工作同时,有 序推进企业复工复产。重点医疗防控 物资供应量快速提升,生活必需品市 场供应总体充裕,煤电油气等能源得 到较好保障。通过错峰等多项措施避

免了节后返程大规模人流。相关部门 汇报,预计未来一周也不会出现往年 那样的出行高峰。

会议要求,一是分类有序推动企 业复工复产。湖北省当前首要任务是 全力抓好疫情防控,同时要保证疫情 防控、城市运行等必需的相关企业正 常运转,落实生活必需品供应。其他 省份要根据实情分类精准防控,感染 人数较少的大多数地市要有序推动复 工复产。二是推动重点医疗防控物资 生产企业尽快达产,协调解决设备、人 工、资金、原辅料等问题,加强供需精 准对接和统一调配,确保一线防控需 要。三是制定方案有序组织务工人员 返岗。主要劳务输出地与输入地要做 好农民工等重点人群返岗的对接和服 务。纠正对外来车辆和人员"一刀切" 劝返等做法。四是各地各部门要建立 企业应对疫情专项帮扶机制,纾解企 业特别是民营、小微企业困难。通过 减免国有物业房租、下调贷款利率、延 期还本付息、完善税收减免政策等,实 施临时性支持措施。五是落实地方 "菜篮子"、"米袋子"负责制,加强粮油 菜和肉蛋奶等生活必需品生产供应, 依法查处哄抬物价等违法行为。抓好 春季农业和畜牧业生产,保障种子、化 肥、农药、饲料等生产供应和运输畅 通。六是强化煤电油气运保障,切实 保障重要交通干线及关键物流枢纽正 常运行,疫情较轻地区要在做好防疫

前提下,有序恢复公路客运班线、城市 公交等服务。七是推动重大项目尽早 开工和建设。各地要加快项目前期工 作,做好用工、土地、资金、用能等保 障。八是高度关注就业问题,防止大 规模裁员。鼓励地方综合运用失业保 险基金结余等资金加大援企稳岗力 度,支持有条件的地方实施缓缴或返 还部分社保费等政策。引导因疫情无 法外出的农民工参加农村基础设施建 设和人居环境改善。会议强调,在加 强疫情防控工作的同时,要统筹推进 经济社会发展各项任务,做好"六稳" 工作,加强经济运行调度和调节,及时 出台和落实相关政策,维护经济社会 正常运行。

以科学合作筑牢人类抗"疫"共同防线

新型冠状病毒全球研究与创新论坛在日内瓦开幕

世卫组织期待中国 科研人员发挥重要作用

据新华社日内瓦2月11日电 (记者凌馨 陈俊侠)新型冠状病 毒全球研究与创新论坛11日在瑞 士日内瓦开幕,世界卫生组织多名 官员和专家当天表示,欢迎中国科 研人员参与制定针对新冠病毒的 "科研路线图",期待他们在这一过

新型冠状病毒全球研究与创新 论坛由世卫组织和"全球传染病防 控研究合作组织"联合举办,目标之 一是达成一份"科研路线图",以协 调全球科研力量,确定应对新型冠 状病毒的研究重点,讨论诊疗方案 和推动开发疫苗。

程中发挥重要作用。

世卫组织总干事谭德塞当天在 世卫组织总部举行的新闻发布会上 回答新华社记者提问时表示,中国 应对疫情有很多"一手经验",期待 中国科研人员在"科研路线图"的制 定过程中发挥重要作用。

世卫组织助理总干事、本次论 坛联合主席玛丽-保罗·基尼说:"中 国科研人员已经参与到本次讨论 中。我们希望,他们能继续参与设 计和确定'路线图'的过程。"

世卫组织首席科学家苏米娅·斯 瓦米纳坦介绍,中国疾病预防控制 中心的两名医生当天上午在线参与 论坛并分享了相关数据,介绍了目 前在中国已经启动的相关研究情 况。她强调:"大多数(新冠肺炎)病 例集中在中国,因此中国科学家、医 生及研究人员的参与非常重要。'



为期两天的新型冠状病毒全球研究与创新论坛 11日在瑞士日内瓦开幕。本次论坛的讨论重点包括 新型冠状病毒的病毒特性、病毒传播的流行病学调 查、临床治疗、药物研发、候选疫苗、科研伦理等多个

方面。全球相关领域的科学家、有关国家和地区代表、公共卫生 机构代表等400余人以现场和在线形式参加这次论坛。



2月11日,世界卫生组织总干事谭德塞在新闻发布会上讲话

新华社发

新冠病毒疫苗 有望在18个月内就绪

据新华社日内瓦2月11日电 (记者刘曲)新型冠状病毒全球研 究与创新论坛11日在日内瓦开 幕。论坛联合主席、世界卫生组织 助理总干事玛丽-保罗·基尼说,科 研人员正在尝试改进一些药物以用

于治疗新冠肺炎,希望能就一些候

选药物达成研究共识。

据基尼介绍,目前已有的针对 新冠肺炎的候选药物都是之前用于 其他疾病的药物,科研人员正尝试 改进这些药物以加快用于临床试 验。其中,美国雅培制药公司的抗 艾滋病病毒药物洛匹那韦和利托那 韦复方制剂克力芝、美国吉利德科 技公司研制的瑞德西韦两种药物目

世卫组织总干事谭德塞在记者 会上说,尽管全球科研人员正加紧 研发适用于新型冠状病毒的药物和 疫苗,但首剂真正有效的疫苗可能 仍需18个月才能面世。因此,他建 议普通民众当前仍然以常规防护措 施为主,比如勤洗手、打喷嚏时用纸

■ 相关 XIANGGUAN 世卫组织将新冠肺炎命名为"COVID-19"

世界卫生组织总干事谭德塞11 日在瑞士日内瓦宣布,世卫组织将 新型冠状病毒感染的肺炎命名为

"COVID-19" 在世卫组织总部举行的新闻发

布会上,谭德塞宣布,"我们现在将这 一疾病命名为'COVID-19'",它是 2019年暴发的新型冠状病毒所引发 疾病的简称。

谭德塞强调,为该疾病命名很重

要,因为可以避免使用其他不准确或 是污名化的名称,同时也为未来可能 出现的其他冠状病毒疫情提供一个

据新华社日内瓦2月11日电

金砖国家发表主席 声明支持中国抗疫

新华社北京2月12日电 2月11 日,金砖主席国俄罗斯发表主席声明, 代表金砖国家对中国抗击新型冠状病 毒肺炎疫情的努力表示支持。

声明指出,金砖国家支持中国政 府全力抗击新型冠状病毒肺炎疫情, 愿同中方密切合作。金砖国家呼吁国 际社会在世界卫生组织框架下加强合 作,协作应对疫情,维护全球和地区公 共卫生安全。强调金砖国家致力于本 着负责和团结合作精神,共同努力尽 快控制疫情。在应对疫情时应避免歧 视、污名化和过度反应。支持就威胁 公共卫生的传染病加强科研合作。

老挝组织募捐活动 为中国加油

据新华社万象2月12日电(记 者章建华)受老挝人民革命党中央和 老挝政府委托,老挝中国友好协会和 万象市政府11日在老挝首都万象联 合举办支持中国抗击新冠肺炎疫情募 捐活动。

老挝人民革命党中央政治局委 员、万象市委书记兼市长辛拉冯,老挝 副总理、防控新冠肺炎疫情领导小组 负责人宋迪,前副总理宋沙瓦和老中 友协主席坎马尼及老中各界代表 400 余人出席。

宋迪介绍了老挝疫情防控形势和 措施,呼吁老挝各界积极支持中国政 府防控疫情的努力。

巴勒斯坦爆发新一轮反美示威



2月11日,在加沙城,巴勒斯坦人参加反美示威活动。 巴勒斯坦约旦河西岸城市拉姆安拉、纳布卢斯以及 加沙地带中心城市加沙等地11日爆发新一轮反美示威 活动,支持巴总统阿巴斯反对美国"中东和平新计划"的

巴总统阿巴斯当天在联合国安理会上发言,重申巴 方反对美国"中东和平新计划"的立场

美国总统特朗普1月28日公布名为"世纪协议"的所 谓推动解决巴以问题的"中东和平新计划",在耶路撒冷 归属、犹太人定居点合法性等重大问题上偏袒以色列一 方,巴方对该计划明确表示拒绝。最近以来,巴多个城市 爆发游行示威, 巴示威民众与以军发生冲突, 巴以地区紧

新华社发

有序复工复产



2月12日,北京北汽延锋汽车部件有限公司工人佩戴口罩工作 近日,在做好防控新冠肺炎疫情的同时,全国各地许多企业已经复工

我国教育系统多举措防控疫情

据新华社北京2月12日电 (记者陈聪 高蕾)记者从12日 举行的国务院联防联控机制新闻 发布会上了解到,自新冠肺炎疫情 发生以来,我国教育系统对疫情期 间"停课不停学"工作作出安排。

教育部基础教育司司长吕玉 刚在新闻发布会上表示,教育部指 导各地认真做好"停课不停学"的 有关工作。教育部整合国家及有 关省市和学校的优质教学资源,将 于2月17日正式开通国家中小学 网络云平台,免费供各地自主选择 使用。平台的资源包括新冠肺炎 防疫的有关知识、红色教育资源、 专题教育资源、数字教材资源,以 及从小学到普通高中主要学科课 程的学习资源。

人勤春来早 战"疫"不误农



2月12日,在安徽省合肥市庐江县柯坦镇分水村的茶叶育苗基地,茶 农在给茶苗除草、间苗(无人机照片)。眼下正值春耕备耕时节,各地在做 好疫情防控的同时,采取多种措施保障春耕物资的运输,引导农民抢抓农 时,积极投入春耕备耕生产,为全年农业生产夯实基础。

■为了民族复兴·英雄烈士谱

李觉荣:扑向引爆手榴弹的歹徒

据新华社海口2月12日电 和4名抓捕队员对何登天实施抓 (记者刘邓) 李觉荣,1969年2月 出生于海南省儋州市一个教师家 庭。1990年加入公安队伍,生前 历任儋州市公安局大成、东成派出 所民警,原兰训派出所副所长,王 五派出所所长,从警15年一直战 斗在基层一线。

从2000年至2004年,以何振 堂、何登天为首的持枪抢劫犯罪集 团在儋州中北部疯狂作案17起, 杀人、抢劫、盗窃、贩卖枪支,无恶 不作,民愤极大。

2005年10月29日晚7时许, 按照儋州市公安局的部署,李觉荣 捕。晚8时10分,他们赶到儋州市 木棠镇新河村东方小学旁诊所后 面的一间小屋实施抓捕时,何登天 正与几名村民一起吃饭喝酒。见 民警冲进来,丧心病狂的何登天引 爆随身携带的两枚军用手榴弹。 在万分危急时刻,为了保护战友和 在场无辜群众的生命安全,李觉荣 猛扑过去,在将何登天按倒的瞬 间,手榴弹爆炸,李觉荣壮烈牺牲, 献出了年仅36岁的生命。

李觉荣牺牲后,被公安部追授 为全国公安系统二级英模,被海南 省人民政府追认为革命烈士。

辽宁又有115名医疗人员驰援湖北

(上接第一版)

抵达襄阳后,辽宁医疗队将按 照国家对口支援工作要求,与宁夏 回族自治区、襄阳市共同做好新冠 肺炎疫情防治工作,努力提高收治 率、治愈率,降低感染率、病亡率。 同时,我省将在中国医科大学附属 第一医院设立远程会诊中心,针对

襄阳市新冠肺炎患者中的重症和 危重病例救治工作,提供远程会 诊、远程查房、远程病例讨论等医 疗服务,进一步提高当地重症患者

> 本报记者 **王敏娜** 赵静 王 坤 侯永峰 唐佳丽

我省国企有序精准复工复产

(上接第一版)在针对"两重大"工 作方面,省国资委相关负责人表 示,不论采取哪种工作方式,全省 国企都在即刻行动,按照省政府及 企业所在地党委、政府开复工时间 安排及相关要求,涉及重大项目、 重大工程的企业,能复工的正在尽 快复工,具备开工条件的也在抓紧 组织开工。

在企业复工生产的同时,我省

国企把疫情防控作为当前最重要 的工作来抓。按照回途前有准备、 回途中有秩序、回来后有制度和 "防输入、防扩散、防输出"的原则, 各企业科学合理制定开复工计划, 做到精准有序复工。本钢集团、能 源集团等一些劳动力密集型企业 岗位,还针对目前各市公共交通能 力调控等问题,为职工抓紧配置专 门的通勤车辆,保生产更保安全。

恒力石化1.3万人坚守岗位保生产

(上接第一版)

1月29日,大年初五,恒力石 化150万吨/年乙烯装置一次开车 成功,顺利产出合格产品。项目全 面达产后,将有效解决辽宁地区 "油头大、化尾小"的问题,并大幅 降低我国对乙二醇、聚烯烃等高端 化工原料的进口依赖。

恒力石化聚丙烯装置年产能 60万吨,具备提供每天4亿只口罩 生产原料的能力。企业面对疫情展 现出责任担当,加紧防疫重点物资 生产,最大限度缓解了全国原料紧 缺情况,保障了原料市场价位平稳。